



Журавлёв Василий Львович

1910 - 1982

В 1928 году призывался на срочную службу в армию, после этого, дважды был на военных сборах, а затем участвовал в Советско-финской войне 1939-1940г.г.

Военная служба деда в Великой Отечественной войне началась 12.07.1941 года, когда он был призван по мобилизации Бердюжским райвоенкоматом. Служил в 117 стрелковой бригаде, стрелком.

25.11.1942 года дед был тяжело ранен в левое предплечье. Лежал в г.Ашхабад, в госпитале по 30.03.1943 года.

После этого служил в 147 Запасном кавалерийском полку, кавалеристом, с марта 1943 года по ноябрь 1943 года. Затем, с ноября 1943 года по октябрь 1945 года, служил в 163 кавалерийском Ульяновском полку 8 кавалерийской Дальневосточной Дебреценовской краснознаменной дивизии 6 гвардейского кавалерийского корпуса. Демобилизован 25.09.1945 года.

По данным военного билета и интернет-сайта проекта Министерства обороны Российской Федерации «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.», мой прадед дважды был награжден медалью «За отвагу». Первый раз, 16.02.1944 года за то, что он в боях за с.Младова, 9.02.1944 г., являясь наводчиком ручного пулемета, из ружья уничтожил станковый пулемет противника, чем обеспечил продвижение эскадрона вперед. Второй раз, 19.05.1945г., за то, что он, 29.03.1945 года, выполнил приказ командования по форсированию р.Нитра, рискуя жизнью под обстрелом противника, в числе первых, переправился на западный берег р.Нитра. Ведя бой за овладение плацдарма, смело выдвигаясь вперед, ломая сопротивление противника, способствовал успешному продвижению вперед. Дедушка был награжден и другими медалями. Дома у нас сохранилась медаль «За взятие Вены», 13 апреля 1945 года, и справка о том, что мой прадед принимал участие в боях за освобождение г.Праги, с 8 мая 1945 года по 9 мая 1945 года и награжден медалью «За освобождение Праги», медаль

ему не была вручена ввиду отсутствия знаков. В военном билете прадеда еще указано, что он еще награжден медалью «За победу над Германией».

Кроме этого, дома сохранились благодарственные письма.

Со слов своей бабушки знаю, что мой прадед, в числе других односельчан, принимал участие в разбивке плодово-ягодного сада на берегу оз.Малое, с.Бердюжье, рядом с которым сейчас располагается лыжная база, а каждую весну в этом саду чудесно цветут сохранившиеся до наших дней яблони. (записано правнучкой Кристиной Журавлёвой, ученицей 6 класса)